述 职 述 廉 述 法 报 告

咸宁职业教育（集团）学校党委副书记  廖良政

在市委的正确领导下，我认真贯彻落实中央八项规定、省委六条意见和市委七条要求，按照一岗双责的要求，在抓好分管工作的同时，严格落实党风廉政建设主体责任，遵守党的政治纪律和党员领导干部廉洁自律，按照“三严三实”的要求，认真抓好各项工作，现向党组织将2015年的履职和廉洁情况报告如下

一、加强学习，加强对履职履责和廉洁从政的认识。

一年来，我按照中央、省、市委的精神，一是学习了习近平同志谈治国理政，做到了每星期必学书中的1-2篇文章。二是学习十八届五次会议精神。三是学习中纪委有关会议精神。四是学习省委、市委有关会议精神。五是学习了中国共产党廉洁自律准则和中国共产党纪律处分条例。六是学习了习近平同志一系列讲话精神。为了将以上学习落到实处，我既及时参加了校党委中心学习组的学习，又参加了支部组织的各种形式的学习。既采取了集中学和自学相结合的方式，又采取了做学习笔记和撰写学习心得和调研报告的方式。今年撰写了学习心得两篇，调研报告一篇，学习笔记达到1.2万多字。通过学习使我进一步加强了履责履职、一岗双责的认识。

二、遵守党的政治纪律，执行中央八项规定、省委六条意见和市委七条要求情况。

1.个人遵守党的政治纪律的情况。

我做到了政治原则、政治立场、政治观点与党中央保持高度一致，认真贯彻中央有关精神，拥护党的各项决定。积极参加“三严三实”专题教育，不传播有损国家和领导人的小道消息。

2.落实中央八项规定、省委六条意见和市委七条要求情况。

今年以来我做到了一是三公经费方面，没有公款出国、出境现象，没有利用职务之便，用公款宴请行为，没有用公款违规赠送和接受赠送行为，严格加强公车管理。

二是没有职务消费行为。

三是在自己家中的婚嫁及外孙出生中没有在亲朋好友、同学、同事、服务对象中请客送礼现象。

四是公务用车中没有出现因私使用公车现象。办公和公务我与副校长刘昌明、工会主席向斌共用一辆公车。

五是办公室和住房情况，办公用房面积符合相关规定，个人住房有一套131㎡面积的房改房一套，现准备购了一套113㎡的房子还没有办理房产证。预计2016年上半年交房。

六是没有配备秘等方面情况，没有让下属代办自己的事情。

七是女儿大连海事大学毕业后，一直在从事软件工作，现生小孩在家带孩子，个人没有利用职务安排子女及家属就业。

八是没有进入私人会所，没有接收和持有私人会所会员卡。

九是能深入到教学第一线，抓好教学工作。

三、学法用法情况

一是加强法制学习。重点学习了《教师法》《教育法》《公民道德建设实施纲要》《未成年保护法》《消防法》。二是参加了《学法用法》平台的法律知识学习考试。三是在分管的电子信息系学生中开展了法制讲座，对学生开展了法制教育，教育学生遵纪守法，提交法制观念。四是在分管工作中，坚持按照法律法规，按各项规章制度办事。五是加强治安、强化安全管理，在分管的电子系学生中经常经常检查学生寝室教室，消除不安全因素。
四、一年来履职情况

按照校党委的分工安排，是分管党务、人事、共青团工作，任生物机电校区负责人，分管电子信息系工作，现将履岗情况汇报如下：

一是分管党务工作，按市委的要求，在全校开展了三抓一促活动。学校党建工作做到了有计划、有安排、有检查、有督促、有总结，并且正在全校党组织开展“主题党日＋”活动，开展香城义工、红色情怀党员志愿者活动，开展了在校级干部中的“三严三实”专题教育。

二是分管人事工作。抓好了正副科级以上干部的管理、考核工作，抓好了教师队伍建设工作，抓好了正常的人事劳资工作，抓好了职称晋升和评聘工作，以及协助校长及时向上级反映学校在岗无编人员的编制问题。

三是分管生物机电校区和电子信息系。保持了校区、系部的稳定和发展，确保了正常工资和绩效工资的发放，确保了招生就业的扩大。保证了学生管理和教学管理的正常进行，提高了学生的动手能力，实训条件在国家项目资金的支持下得到更大的发展，今年电子信息组织学生参加省技能大赛获得二等奖二名、三等奖一人。

四是分管共青团工作，在学生中开展了集体主义、爱国主义教育，开展了健康有益，积极向上的各类活动。

五、履行党风廉政建设主体责任情况

一是与分管系部、处室的主职干部签订了党风廉政建设责任状，使分管的系部、处室主职干部明确在抓好行政工作的同时，对党风廉政也一刻不能松懈，要做到一岗双责，两手都要抓。

二是对涉及到学校中层干部调整和职称晋升的重大问题，及时进行公示，接受群众监督，今年校团委负责人进行了调整，学校党委按要求进行了公示。把符合条件的优秀年轻干部选拔到岗位上来了。今年学校上报晋升高级职称12人，学校符合条件申报的16人，学校成立职称评定专家领导小组，制定评分细则，按照细则对每位申报高级职称的同志进行评分，排名后按得分多少确定12人申报高级职称，并及时公示，得到了满意的评价。

三是在分管的系部、处室中，对群众反映的涉及到党风廉政建设的活动，积极配合校纪委进行调查处理。今年有一正职干部，晋级高级职称，有职工反映弄虚作假现象，我们配合校纪委及时进行了调查核实。

四是在分管的范围内严格执行来客接待标准和制度，严格控制接待经费。

五是严格财务制度和纪律。在分管范围内的购置，该申报政府采购的按照政府采购程序进行。今年电子信息系的国家下发的实训项目200万，都是按照政府采购程序进行的。

六是加强党风廉政建设的学习和教育。在我分管的范围内，我在不同的工作会议上，都主抓了关于党风、廉政方面的学习。不断敲响警钟，针对廉政建设工作存在的问题，及时形成措施和解决意见，对干部存在的苗头，及时提醒告诫，在分管的范围内形成较好的氛围。

六、廉洁自律情况

严格按照中央共产党廉洁自律的要求，自己从1994年担任副县级干部至今21年来，我做到了不能享受的不去享受，不该得的不去得，从没有利用职权去谋取个人的利益，没有收受任何人的礼品、赠送，没有接受任何人的开支，这么多年以来也到武汉、省里、市、县出差很多，从没有报销过差旅费。也没有多要过一分钱的补助，我想我在这方面的口碑是非常不错的，也经得起组织的严格检查的。不管是过去和将来，我将一如既往，表里如一，做好廉洁自律的典范，做一名合格的党员领导干部。
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