2015年度述职述廉报告
咸宁职业教育（集团）学校党委副书记 潘志雄
    2015年，在市委、市政府的正确领导下，在校党委班子成员的精诚协作下，在分管系部和处室同事的共同努力下，我认真落实责任范围内的党风廉政建设，严格执行中央八项规定、省委六条意见和市委七条要求，践行党的群众路线教育实践活动、三严三实活动，认真抓好分管工作，现作个人2015年度述职述廉报告如下：
一、落实责任范围内的党风廉政建设主体责任情况
本人在集团学校担任党委副书记期间，积极贯彻落实党的群众路线教育实践活动的同时，紧密结合工作实际，认真落实好党风廉政建设责任。具体工作情况汇报如下：一是加强组织领导，牢固树立党组集体领导理念，建立班子成员分工负责，分管领导具体负责的分工合作体系，充分发挥班子成员带头作用，抓好责任落实，层层推进，人人参与，形成齐抓共管的良好局面。二是带头落实制度。本人严格遵守《廉政准则》、《八项规定》等规章制度，坚持把党风廉政建设责任制与实际工作有机结合，明确责任分工，狠抓制度落实，时刻绷紧反腐倡廉、管好用好手中权力、带头遵纪守法这根弦，不触“红线”、不越“雷池”。三是提升内部管理，自觉遵守廉洁从政各项规定要求，服从集团学校党委内部管理，贯彻落实集团学校制定及颁发的各项规章制度，带头拥护并执行校内公务用车改革方案，带头落实和执行集团学校办公用房面积超标的整改工作，加强“三公经费”及会议费的管理，带头拥护和落实集团学校关于公款吃喝的专项整顿工作，严格经费支出，加强财务审查制度。四是强化考核监督，加大对于分管处室系部的党风廉政建设考核力度，始终按照工作权限和工作程序履行职责，坚持公平正直，不徇私情，珍视和正确行使党和人民赋予的权利，勤勤恳恳为人民服务。无论是重大问题决策，还是其它工作都和领导班子成员及卫校校区议事小组成员商量决定，同时工作中坚持严以律已，不搞以权谋私，要求别人做到的自己首先做到，要求别人不做的自己坚决不做。
二、严格执行中央八项规定、省委六条意见和市委七条要求
本人恪守中央八项规定、省委六条意见和市委七条的要求，没有参与跑官要官、拉票、说情、打招呼等问题，无三公经费支出、职务消费、人情消费等方面问题。没有利用职务之便谋取不正当利益的现象；没有以婚丧嫁娶、乔搬履新、就医庆生等名义，收受下属以及有利害关系的单位或个人的礼金情况；本人偶尔参加公务宴请及有关活动，但能够把握分寸，严守大节，不以恶小而为之，不以善小而不为；没有出现出入私人会所、公款旅游现象；没有利用公款赠送节礼、违规消费等情况，没有将作风建设与推动改革发展对立起来，没有消极对待作风建设新的规章制度，没有为官不为的问题，在选人用人问题上严格遵守组织人事纪律，没有配偶、子女和亲属在自己分管的部门工作或谋取不正当利益的现象，始终坚持按规章制度办事，严守政治规矩和政治纪律。
 三、认真研读和践行党的群众路线教育实践活动、三严三实活动
作为一名党的领导干部，凡是党的政策、方针、纪律，本人都是反复认真学习和研读，除了自己身体力行外还自觉带领分管系部和处室工作人员遵守，尤其是在践行党的群众路线教育实践活动、三严三实活动方面。本人和所属护理系党支部的全体党员干部都是严格按照党委办公室的相关要求，认真学习理论政策，认真撰写个人对照检查材料，将问题摆在明处，逐条逐项制定出整改措施，明确问题的整改期限，将八项规定落在实处。本人分管的卫校校区2015年出现了几 起违规公务接待事件，虽然涉及金额只有几百元，但是事情发生后，本人第一时间找到经办人员了解情况，经办人员当场承认了错误，并保证今后不会有类似事件发生，当即补交公务接待违规金额部分。对于职工反映的咸宁卫校还建小区办理两证问题，经议事小组讨论后成立了处理小组，负责与金城公司交涉相关事宜，卫校还建小区3栋还建楼目前已办好一栋楼的两证，另外两栋楼的两证在今年年前应该可以办妥并发放至住户手中。
 四、严守财经制度和财经纪律，把好财务关，看紧钱袋子
本人分管集团学校财务，其中也包括卫校校区财务。在相关经费使用支付及报销等环节，本人严守财经制度和财经纪律，将强对财务的监督管理，把好财务关，看紧钱袋子，要求财务人员对公务消费养严格把关，对公务接待层层审批，对报账票据层层审查，不签“人情单”、“问题单”。2016年集团学校财务整合，集团学校组建几年，财务迟迟不整合，主要是由于部分校区财务入不敷出较为严重。财务整合后，势必在集团学校内统一基本工资标准，如何让财务整合不给职工带来收入上的太大波动，从而影响职工生活工作及学校稳定，着实让我想破了脑袋。作为分管财务的校领导，如何增收节支，分配方案如何制定，既要保证学校的平稳运行，又要照顾职工的情绪，我做了大量的前期调研工作，方方面面都进行了平衡和考虑，分配方案经过几轮修订，基本定稿。
卫校校区2013年成功获批国家示范校，中央财政共支持970万建设资金，建设期为2013年至2015年；2014年底康复技术专业获批湖北省省级康复实训基地，省财政支持建设资金200万元，建设期为2015年至2016年年初。故2015年大额资金支付较为频繁。无论是970万中央财政资金，还是200万的省财政资金，在所有资金使用过程中，无论金额大小，严格按照财政局相关要求，一千元以上的采购挂网审批，拾万元以上的送财政审批，所有的采购均为咸宁市财政局采购中心审批后，以公开招标的形式进行，本人从不插手验收工作，由纪委、财务、总务及相关责任科室人员组成验收组负责验收工作，本人从不搞暗箱操作，不操控招投标过程及结果，不接受投标单位的宴请与礼物，力保招投标过程的公平公正，力保国家财政建设资金的正确规范使用。在迎接国家示范校省级专家组验收前期，由咸宁市财政局认可的第三方审计公司审计，卫校示范校建设资金使用精准，专款专用专账，无违规使用情况，顺利通过示范校省级验收。
五、重视学生资助工作，资助办理发放精准无误
学生资助关系到全体学生的切身利益，是国家花了大力气大本钱的，目的是为了减轻学生求学的经济压力，确保把国家政策落到实处，让每一位学生得到实实在在的帮助，既是政策、制度和纪律的要求，也是我对资助中心全体工作人员的要求。我要求资助中心全体工作人员必须严格遵守国家学生资助政策，对符合资助条件的学生全部纳入资助范围，对不符合条件的学生绝不弄虚作假。资助款一到学校户头，即第一时间组织财务处、资助中心及相关班级班主任，通知学生，按程序领取资助款，学校不拖不欠，不折不扣，不挪不占。
六、力促卫校校区发展，教学实训科研齐头并进
经过示范校和康复实训基地建设，医药护理系无论是师资力量，还是实训室条件，和建设前有了翻天覆地的变化。学校康复技术专业2015年获批湖北省特色专业，护理实训基地获批湖北省质量提升计划，省财政下拨专项建设资金1000万。
在我的重视和倡导下，医药护理系全年共计编写各类教材十余本，发表国家级论文27余篇，2015年上半年由市工委组织的“枫丹杯”春季长跑中卫校校区教职工王平安荣获一等奖。2015年11月，临床护理教研室教师孙明，荣获2015年全国中等职业学校医药卫生类专业“创新杯”教师信息化教学设计和说课大赛三等奖。2015年5月刘青老师获第九届全国教师教学设计创意大赛二等奖，刘书海老师《代数式的恒等变形》荣获国家级杂志《课程教育研究》编辑部论文评审一等奖。夏大华、张洁两位老师参与的省级科研课题《更昔洛韦口腔崩解片的研制及临床运用研究》于2015年9月结题。
七、尊重退休老干部，尽心解决咸安中职实际困难
“前人栽树，后人乘凉”。退休老干部们曾用自己的青春为学校的发展做出了巨大的贡献，对学校的发展和动态也是极为关注的，他们对学校也是有感情的，学校和后来人不能忘记他们的付出。2015年专门安排老干处组织老干部们搞了几次活动，组织老干部们座谈、参观校园，听取他们对学校发展的建议，表达学校对他们的敬意。
咸安中职校区今年下半年由我分管后，我组织咸安中职校区相关负责人开了座谈会，了解他们现在的思想动态，校区目前存在的困难，在得知他们想筹建一间多媒体教室，修缮一间多媒体教室，安装部分办公室的防盗门和窗帘等等之后，立即组织卫校校区议事小组落实了此事，总计四万多块钱。虽然事后由于某些原因，多媒体教室筹建一事搁浅，总计只花了不到一万块钱，但我把咸安中职的事作为分内事，急咸安中职之所急，得到了咸安中职老师们的认可。
当然由于本人能力和精力有限，工作繁忙，有些事情力所不逮，效率不尽如人意。在2016年，我将继续加强学习，改进工作方法，提高工作效率，做廉洁自律的典范，做热爱本职工作的楷模，干老实事，说老实话，更好的为学校、为群众服务。
                           2016年1月7日
