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2015年，我以“团结干事、依法办事、多干实事”的工作理念，超前谋划，高标准要求带领分管培训处等处室干部职工，坚持以科学发展观为指导，深入学习贯彻“十八大”精神，紧紧围绕集团学校党委确定的工作目标，树立与时俱进的理念，认真履行岗位职责，圆满完成了上级交办的任务，使分管的各项工作显观出健康发展态势。现将本人一年来履行职责和廉清自律情况汇报如下：
一、加强学习，注重政治素质和业务能力提高
深入学习贯彻落实科学发展观，坚持用科学发展观指导各项工作，通过理论学习，指导工作实践，提高自己各项能力。全年重点学习了《十八大报告》《十八届中央政治局关于改进工作作风，密切联系群众的八项规定》及十八届三中、四中、五中全会和习近平总书记系列重要讲话精神，同时，积极参加了学校组织的“三严三实”专题教育活动，撰写学习笔记和学习心得体会及社会调查报告。始终坚持“学以致用、用以促学、学用相长”的要求，努力强化廉政自律意识，提高防腐拒变能力，努力在工作中树立正确的人生观、价值观，使自己的忠诚观、成长观、对待观、进步观、位置观等五观得到了较为全面的提高。同时，注重加强业务知识学习，能够比较深入地领会党和国家的政策，严格按照有关政策和法律法规的规定来指导自己的工作，做到依法行政，依法办事，通过学习不断更新和丰富自身业务知识结构。

二、以身作则、树立自身良好形象

作为一名校务委员，分管学校的培训工作。我能正确认识和把握自己的角色，不越位、不缺位、以干好事情，完成任务为原则，不计较份内份外，以整体和大局为重。在工作中讲政治、讲正气、讲团结、讲风格，遵纪守法，按章办事，自觉维护党和国家利益，维护单位形象。做到不利于团结的话不说，不利于工作的事不做，实事求是，联系群众，不搞弄虚作假，不搞虚报浮夸，踏踏实实做人、认认真真做事。
三、真抓实干，积极抓好分管工作

一年来，我对分管学校的培训工作，认真负责、兢兢业业、任劳任怨，千方百计、想方设法去完成。全年完成新型职业农民创业培训460人（其中省农业厅下达我校任务400人，市农业局转交我校培训任务57人）保质保量超额完成了新型职业农民的培训任务，另外还完成了劳动预备制和劳动力转移培训500余人。在培训工作中，充分发挥科室人员的主观能动性和工作积极性。在抓新型职业农民创业培训工作中，能够做到亲力亲为，深入到教学的第一线，亲自参加授课和辅导，及时解决培训出现的各个问题，严格按照省农业厅的要求组织好培训工作中的教学管理，学员的生活服务管理，实习实训及跟踪服务管理，全年共取得上级拨付的培训资金近200余万元。另外在暑期，自己带领部分不会招生的职工组成嘉鱼片区的招生专班，使招生专班的成员全部超额地完成了学校下达的招生任务。
四、廉洁自律情况
我严格按照“一岗双责”的要求，保持了自身廉洁，抓好分管范围廉政建设，较好地维护了集团学校廉政形象。而且要求科室干部职工做好廉政工作。我十分注重学习上级的各项廉政规定，认真开展党风廉政建设活动。落实好职责范围内党风廉政建设主体责任，执行中央八项规定，省委六条意见和市委七条精神。由于培训工作中资金开支较大，更需要严格遵守财金纪律，在工作中我从严要求，不该吃的不吃，不该拿的不拿，不该动的不动，明明白白做人，清清白白为官，力求做到防微杜渐，经得起考虑，始终保持共产党人的政治本色。

五、存在的突出问题和改进措施

一年来，我虽然在工作和思想上取得了一定成绩，但与组织的要求还存在一定的差距，自身也存在着一些不足之处。主要表现在：一是理论学习还不够深入系统；二是忙于事务性工作较多，深入基层和实际还不够；三是针对培训工作出现的新常态有些不知所措。在今后的工作中一定要加强政治学习，不断提高自己的思想素质，让自己适应新常态，引领新常态，有敢于碰硬的精神去做好各项工作。


