2015年领导干部述职述廉报告
咸宁职业教育（集团）学校 贺国华
在过去的一年里，本人坚持以党的十八届以来的会议精神为指引，深入贯彻中纪委的各项会议精神，在校党委的领导下，结合所分管的工作，认真落实党风廉政建设责任制，积极参与反腐倡廉活动，践行党的群众路线，践行“三严三实”的工作作风，认真履行职责、恪尽职守、积极工作，较好地完成了学校分配的各项工作。
一、抓学习，提升自我。
学习是提高修养的必要前提，学习是加强思想政治工作，运用理论指导实践，不断提高政治素养的重要形式，更是提高政治水平、理论水平、业务水平、决策水平、服务水平的重要途径。本人坚持以学习自警自我，以学习提高自我，以学习坚定自我。一是学习政治理论和时事政治，把十八大以来的文件及习近平同志的讲话精神作为重点学习内容，完成学习笔记一万五千字，撰写学习心得二篇。同时，还学习了焦裕禄等先进共产党员的先进事迹，完成了领导干部在线理论学习及网上法治建设的学习课时。不仅自己学，还带领支部成员学，先后为图书馆支部上党课一次，宣讲十八届五中全会精神一次。二是认真参加“主题党日+”活动。每次带领支部成员诵读《党章》半小时以上。三是认真投入到“三严三实”活动中，边学习、边对照、边整改，积极进行批评和自我批评。四是不断加强业务学习。始终把眼光盯着职教的新观点、新方法，积极参加省、市级的教学改革。先后赴广东、浙江等职教先进的省份学习取经，回校后分别撰写《借他山之山，兴咸宁职教》（被市人社局作为汇报材料采用）和《 学习新经验 实现新突破》（被省人社厅作为交流材料收录）两篇文章。
二、正作风，廉洁自我。
按照“三严三实”的标准，严格要求自己。作为校务委员虽然不是“权高位重”，但一言一行却会影响着一批人。一年来，我结合工作实际，认真落实上级有关党风廉政建设的规定和要求，贯彻落实责任制。严格按照“中央八项规定”，从自我做起，处处注意严于律己，要求大家做的自己首先带头做到做好，禁止别人做的，自己首先不做。在工作中，以勤廉为本，说实话、办实事、求实效、琢磨事、不琢磨人。坚持原则，用党的纪律和国家的法律来规范自己的行为，讲政治、讲原则、讲党性，恪尽职守。坚持实事求是的态度，工作脚踏实地。做到了警钟常鸣，常温党纪、常怀律己之心，反腐纠风的意识不松。时常对照“中央八项规定”和“三严三实”检查自己、警示自己。坚持厉行勤俭节约，反对奢侈浪费，严格落实财务管理制度，严格执行关于“三公”经费的规定，做到了一年内没有公款请客，没有用公车私用，没有出入过娱乐场所。所有经办的事情都公开、公正、透明，尤其是在涉及群众利益问题时，多次建议采用公示制度的意见，都得到了领导的采纳。
作为一名副县级校务委员，我能摆正自己的位置，正确处理好工作关系，积极支持班子成员的工作，甘当配角，主动当好助手和参谋，做到尽职尽责，不越权，帮忙不添乱，补台不拆台。能以事业为重，以大局为重，工作中求真务实，处处从严要求自己。
三、尽职责，做好工作。
在过去的一年里，本人虽然只分管一个部门即图书档案馆，但协管的部门却不少，有工程机械系、公共实训基地，还有原技工学校校区的一揽子工作及学校临时分配的工作，可谓千头万绪。但不管哪项工作，我都是尽心尽力，力求做到最好。
（一）协管工作有成果
在协管工作中，我主抓了以下几项工作。一是省、市两级高技能人才培训。先后举办了省级高级技师培训班和市级技师培训班。接到任务，我就组织了培训团队，带领大家制订培训方案，拟订教学计划，安排课程和老师，落实实训场地及设备，各项工作一一落实。扎实的工作和成效，受到人社厅领导的表扬，认为我们的培养方案是所有地、市（州）中做的最好的。二是抓技能竞赛。技能竞赛成绩代表职业学校的教育质量。为此，我把此事当作重点工作来抓，首先是抓校园内的竞赛，搭建竞赛平台，形成“以赛促学，以赛促教”的氛围，同时为迎接省、市两级竞赛培训人才。从组建竞赛辅导及训练教师团队，到训练方案的制订，选手的遴选等各项工作逐一落实，虽然参加集训的学生是新入校学生，且我校也是首次参加省级技能大赛，仍然获得了“数控铣”全省第五名和第七名、“数控车”全省第十二名的好成绩。三是抓项目申报与建设。在过去的一年里，牵头并主持完成各类项目申报在10个以上，完成申报材料在10万字以上，已获批三项；同时，牵头并参与了公共实训基地的建设，从建设规划到设备采购，认真研究，仔细比较，严谨科学规划，终于建成一个咸宁一流，省内前列的实训基地，受到人社部汤部长的赞许。四是抓教学研究与改革交流。本人多次参加机械工程系模具专业精品课程开发的研讨会，并以组长单位学校身份成功组织召开了全省模具专业教研教改活动研讨及经验交流会，实现了教研活动走出校园，迈向全省的突破。五是抓职业教育理念的更新和队伍能力提高。现代职业教育的方法、手段、理论在不断的更新当中，不谈国外，国内的浙江、江苏、广东、上海等省份的职业教育的理论已远领先于内地。为此，在机械工程系先后组织三批教师，分别赴广东、浙江等地学习取经，使教师队伍的职教理念发生了重大的变化，他们撰写的学习心得交流材料全部被省人才服务局主编的《学习 感悟 思考践行》一书收录，作为全省经验交流材料使用。同时在系内组织了多次专业知识和技能的培训，使教师队伍的专业素质和技能得到了提高，观念的改变也促成了教师水平和能力的提高，在全校组织的说课、说专业的比赛中，机械工程系老师分获二等奖和第二名的好成绩，并在全校教师中进行展示推广，先进的理念效应在比赛中得到了证实。
（二）分管工作有成效
图书馆是年初接手的工作，档案馆是年末接手的工作，两馆合一馆称图书档案馆。目前馆舍尚未交付使用，然工作必须得先期开展。我们主要开展了以下几项工作。
1、组建培训管理队伍。两项工作对我们学校来说，都没有专业人员。半路出家的人也不多，且仅有图书室或档案室的工作经历，要管理我们拟建的现代图书档案馆，可以说专业知识远远不够。为此，我们选调人手，组成队伍，先后到武汉大学图书馆、湖北工业大学图书馆、湖北科技大学图书档案馆、咸宁职业技术学院图书馆和省图书馆学习取经，且上半年还选送两名教师到武汉大学图书专业进修，下半年聘专家对全校的档案管理人员及管理网络成员进行了培训。
2、积极参与馆舍建设。虽然馆舍建设权不属学校，但为了将来好用，不至于因建设设计失误而到交付使用时改建造成浪费，我们多次到实施现场考察、研究，并两次提出合理化建议被建设指挥部采纳。同时，对馆舍进行了预分配，拟出了较合理的馆舍分配方案，以及图书档案馆的设备采购、功能划分及氛围营造方案，工作做到了未雨绸缪。
3、馆舍未交，制度先行。按照现代图书档案馆的要求，我们先后拟订了档案馆管理制度和图书馆管理制度。根据拟订的档案管理制度和我校档案现行管理存在的问题，拟订了《档案管理整改方案》，获市档案局的审批认可，目前正在实施当中。根据图书管理制度，我们对散放在校园内的原八校的图书馆进行了安全隐患排查，并将其进行了转移聚拢统一管理，解除了图书存放在学生宿舍楼带来的不安全隐患。
（三）临时性工作有成绩
校园文化是一所新组建学校的内在需求，尤其是八校合一，必须要有一个统一、协调以及具职教特色的校园文化来凝聚广大师生，形成合力。学校领导让我协助工作，我不推诿，积极配合。积极参与了校园文化的规划、布局和建设，积极提出自己的合理化建议，并独立完成了校史馆的文字材料及布局谋划工作，后期又对校园文化建设进行了经验总结，形成了三千多字的文字材料。
原技校校区的遗留问题很多，再加上财务仍实行分校区管理，所以很多的历史问题需要解决。如历史旧帐的处理、高中部与机械工程系教师的绩效工资问题，报帐的审计问题，计划生育问题，财产维修问题，等等，多是棘手之事，但领导安排要我协管，我不讲怨言，不发牢骚，从大局出发，不怕“白加黑”，也不怕“五加二”，积极配合校区的各项工作，主动献计献策，使各项工作基本得到了妥善解决。
四、存在的不足及今后的奋斗方向
过去的一年，本人虽然做了一些工作，也有一些成绩，但仍存在一些得改进的地方。如政治学习深度不够，思想情绪有波动，思想深处偶有攀比之心，工作上还有些懈怠等。在今后的工作中，我将不断加强学习，加强党性修养，更加严格地践行“三严三实”，牢固树立为公、为民的思想，努力提高自身素质和专业水平，加强克服困难的勇气和韧劲，切实做到严以律己、踏实敬业。
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